
(
2x− 1

x

)5

を展開したとき，x3 の項の係数は ア であり，すべての項の係数

の和は イ である．

(13 近畿大学 理系)

【答】
ア

−80

イ

1



【チェック・チェック】

二項展開して 2x, − 1
x
として現れる x をまとめましょう．

すべての項の係数の和というのは，例えば

f(x) = a0 + a1x+ a2x
2 + · · ·+ anx

n

であるならば，

a0 + a1 + a2 + · · ·+ an

のことであり，これは x に 1 を代入した f(1) に他なりません．

【解答】

二項定理より(
2x− 1

x

)5

=

5∑
k=0

5Ck(2x)
5−k

(
− 1

x

)k

←− チェクリピ［５］

=

5∑
k=0

5Cr2
5−k(−1)kx5−2k

…… 1⃝ ←− x をまとめた．

x3 の項が現れるのは

5− 2k = 3 ∴ k = 1

のときであり，x3 の項の係数は

5C1 · 25−1 · (−1)1 = −5 · 16 = −80 ……（答）

すべての項の係数の和は
5∑

k=0
5Cr2

5−k(−1)k であり，これは 1⃝の右

辺において x = 1 としたものである．よって，求める和は

5∑
k=0

5Cr2
5−k(−1)k =

(
2 · 1− 1

1

)5

= 1 ……（答） ←− 1⃝の左辺に x = 1
を代入して，右辺の
和を求める．

https://dl.dropboxusercontent.com/u/39826611/C%26RIIB/2b010103_%E4%BA%8C%E9%A0%85%E5%AE%9A%E7%90%86.pdf

